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Règles de dérivation 

(𝒙)′ = 𝟏 

(𝒙𝟐)′ = 𝟐𝒙 

(𝒙𝟑)′ = 𝟑𝒙𝟐 

(𝒙𝟒)′ = 𝟒𝒙𝟑 

… 

(𝒙𝒏)′ = 𝒏 𝒙𝒏−𝟏 

  𝜆 est une constante 

(𝒖 + 𝝀)′ = 𝒖′ + 𝟎 = 𝒖′ 

(𝝀 × 𝒖)′ =  𝝀 × 𝒖′ 

Cela signifie que lorsque l’on dérive : 
• une constante ajoutée ou soustraite 

s’annule 
• mais une constante multipliée ou 

divisée se conserve 

 

 

1er exemple : 
Déterminons la dérivée de la fonction 𝑓(𝑥) = 𝟑𝒙𝟑 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟒. 
 

𝑓(𝑥) = 𝟑𝒙𝟑 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟒. 
 

Dans ce cas, la dérivée est alors :  

𝑓′(𝑥) = 𝟑 × 𝟑𝒙𝟐 + 𝟔 × 𝟐𝒙 − 𝟖 × 𝟏 + 𝟎 

 

𝑓′(𝑥) = 9𝑥2 + 12𝑥 − 8 

 
 

2e exemple : 

Déterminons la dérivée de la fonction 𝑔(𝑥) = 𝟓𝒙𝟒 − 𝟕𝒙𝟑 +
𝒙𝟐

𝟐
+ 𝟓𝒙 − 𝟏. 

 

𝑔(𝑥) = 𝟓𝒙𝟒 − 𝟕𝒙𝟑 +
𝟏

𝟐
𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟏 

 

Dans ce cas, la dérivée est alors :  

𝑔′(𝑥) = 𝟓 × 𝟒𝒙𝟑 − 𝟕 × 𝟑𝒙𝟐 +
𝟏

𝟐
× 𝟐𝒙 + 𝟓 × 𝟏 − 𝟎 

 

𝑔′(𝑥) = 20𝑥3 − 21𝑥2 + 𝑥 + 5 
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A votre tour … 

Exercice : 

Calculer les dérivées des fonctions suivantes : 

1. 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 − 5𝑥 + 1 sur ℝ 

2. 𝑔(𝑥) = 7𝑥4 − 3𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 4 sur ℝ 

3. ℎ(𝑥) = 𝑥(2𝑥2 − 1) + 4𝑥 − 3  définie sur ℝ 

4. 𝑘(𝑥) = (𝑥 + 3)(2𝑥 − 5) − 5𝑥 − 1 définie sur ℝ 

5. 𝑙(𝑥) = (𝑥2 + 1)(3𝑥 − 7) − 𝑥(2𝑥 − 1)  définie sur ℝ 
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Correction : 

1. 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 − 5𝑥 + 1 sur ℝ 

𝑓′(𝑥) = 6𝑥 − 5 

2. 𝑔(𝑥) = 7𝑥4 − 3𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 4 sur ℝ 

𝑔′(𝑥) = 28𝑥3 − 9𝑥2 + 2𝑥 − 1 

3. ℎ(𝑥) = 𝑥(2𝑥2 − 1) + 4𝑥 − 3  définie sur ℝ 

ℎ(𝑥) = 𝑥(2𝑥2 − 1) + 4𝑥 − 3 = 2𝑥3 − 𝑥 + 4𝑥 − 3 = 2𝑥3 + 3𝑥 − 3   

ℎ′(𝑥) = 6𝑥2 + 3   

 

4. 𝑘(𝑥) = (𝑥 + 3)(2𝑥 − 5) − 5𝑥 − 1 définie sur ℝ 

𝑘(𝑥) = 2𝑥2 − 5𝑥 + 6𝑥 − 15 − 5𝑥 − 1 

𝑘(𝑥) = 2𝑥2 − 4𝑥 − 16 

𝑘′(𝑥) = 4𝑥 − 4 

 

5. 𝑙(𝑥) = (𝑥2 + 1)(3𝑥 − 7) − 𝑥(2𝑥 − 1)  définie sur ℝ 

𝑙(𝑥) = 3𝑥3 − 7𝑥2 + 3𝑥 − 7 − 2𝑥2 + 𝑥 

𝑙(𝑥) = 3𝑥3 − 9𝑥2 + 4𝑥 − 7 

𝑙′(𝑥) = 9𝑥2 − 18𝑥 + 4 
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